



最美宁波人

两小伙夜半下水救起轻生女子

等民警到达后就悄悄离开了,连名字也没留下

□记者 殷欣欣 通讯员 李绩

“真是两个好小伙子,救了人后连名字都不肯留下。如果没有他们,跳江的女子还不知道会怎么样。”市民李先生昨天给本报新闻热线87777777打来电话,说真该找出这两个小伙子好好表扬一下。

事情发生在1日深夜11点30分左右,横跨奉化江的鄞县大桥上,一名女子从桥中央翻过栏杆,纵身跳下。鄞县大桥连接钟公庙和石碶,桥下的江面近百米宽,最近连日阴雨使水位高涨,女子眼看就要被江水吞没了。

这个时候,两名青年男子跳入了江中,他们一起向女子落水的位置游去,抓住仍在不停扑腾的女子,将其背过身,从两边一人拉一只手,拖着女子游向岸边。

女子跳江后,有群众迅速报警。石碶派出所接警后,值班民警谢瞻坤和其他同事一边驾车前往,一边准备好了绳索和救生圈等设备。当他们抵达现场时,发现投江女子已被救起,于是迅速安排车辆将女子送往就近的医院抢救。

据谢瞻坤介绍,当时他看到旁边有一个20出头的小伙子,浑身湿漉漉的,只穿了一条内裤。旁观者中有人告诉民警,投江女子就是这名没穿衣服的小伙子和另外一个人一起救的。当时两名男子夜跑路过鄞县大桥,刚上桥就目睹了女子跳江的情景,两人一点都没犹豫,就从岸边跳了下去。

民警请男子留下姓名和联系方式,但男子却轻描淡写地说了句“小事情,没什么”,就悄悄离开了。

经调查,女子姓周,22岁,陕西人,因为感情纠纷而轻生投江。由于施救及时,她的性命保住了。据医生介绍,到昨天周姑娘已经基本脱离危险,生命体征平稳。

谢瞻坤对两名男子很钦佩,他表示这两人不仅水性好,也很有救生经验,施救非常果断勇敢。关于这两人的信息,民警只是从围观的群众那里得知,应该是江西人,在周围工厂上班。



居民在领取“幸福银行”储蓄本。

月湖街道有个“幸福银行”

本报讯(记者 王思勤 通讯员 张黎升 谷叶 文/摄)从昨天开始,海曙月湖街道的居民可以通过参与互动课堂、分享自身幸福故事、参加志愿服务等方式,累积幸福积分存到街道开设的“幸福银行”里。而积累到一定的积分,还能换购爱心服务和爱心物品。

那到底如何才能储蓄幸福呢?昨天下午,记者来到现场,实地参与了一次“幸福银行”的“储蓄”活动。在月湖街道社会综合治理工作室,数十位居民已齐聚一堂。当天的主题有两个,婆媳关系和隔代教育,时间一到,居民们自然而然地开始分享起自己的幸福经来。

在一番分享之后,在场的居民都领到了一本

红色储蓄本。月湖街道的工作人员介绍,储蓄本是用来积累幸福积分的。参加一次街道幸福互动课堂和志愿服务活动,存1分,主动分享自身感悟和幸福经验,或自发组织志愿服务、公益活动,积2分。

“平时工作忙的居民,还可以通过微博、微信的方式,参与到分享幸福、存储积分的活动中来,如在生活上遇到什么难题或疑惑,也可以通过这种方式与他人进行交流。”街道工作人员张小姐一边说,一边在现场居民的储蓄本上盖上积分印章,“当积分达到一定额度时,就可以兑换由加盟志愿者团队或企业提供的免费体检、家电维修等便民服务,或是手工艺品。”

“他不会‘穿越’回去的吧?”

达·芬奇机械发明展让甬城市民惊叹不已



小朋友在搭拱桥。

6月28日起,宁波科学探索中心来自意大利的“达·芬奇的科学密码——机械发明与机器人展”正式开展,目前已有千余名市民慕名而来,见证这位旷世奇才的伟大发明。前来参观、体验的市民也各有自己的一套,带来了新创意、新玩法儿。

玩法1 带上镜子来看达·芬奇手稿

走进展厅,首先可以看到4件达·芬奇留下的手稿副本,只是这些手稿大多十分难懂,讲解员解释道,“因为达·芬奇是左撇子,为了防止墨水脏到手,他以镜面文记录,眼前的4幅就是1:1的手稿仿品,而这些手稿都被比尔·盖茨以3080万美金购买,成为世界上最贵的书。”这次展览正是通过达·芬奇留下的手稿,利用达·芬奇时代的工艺和相似材料,还原出500年前他的发明、设计和艺术作品。除了4件手稿副本,展览共展出120多件展品,其中包括83件机械模型和机器人模型、18件解剖学模型、16件达·芬奇名画复制品。

由于手稿文字都是镜面文字,有兴趣的市民可以带上小镜子,来破解达·芬奇手稿密码。

玩法2 镜子房间里玩自拍

镜子房间是达·芬奇在光学领域常年研究的结晶,在镜子房间中,可以看到八面挂在墙上的镜子,而在房间中央,无需移动便可以看到各种物体的各个面。有观众将它形容成一个魔术室,管理人员把小门一关,里头就是自己的空间了,钻进里头从各个角度欣赏自己,也许人这一辈子都没机会这么全面细致地欣赏自己。爱美的年轻姑娘拿着数码相机在里头自拍,画面中出现的是无数个自己,头顶、脚下、背部、侧面,没有一处落下。拍完出来还不忘奢望一下:这个东西应该挪进自家更衣室。

玩法3 自己搭一座自承桥试试

达·芬奇在向米兰公爵求职的时候曾说过自己可以建造“轻巧坚固的桥梁”,这座拱桥也出现在展厅的水利机械展区,完全以木材互相堆叠而成,无需用到绳索和工具,并且足以支撑数人的重量。在大型拱桥旁边,可以看到总是围着一群小朋友和家长一起在搭建这样一座拱桥,一边搭建一边感叹达·芬奇的创意“如果不看着达·芬奇的设计,我们是无法搭出这么坚固的拱桥的”。

玩法4 500年前的健身器健身

因为达·芬奇常常模拟鸟类飞行的方式,期望挥动翅膀,飞向天空,而这必须有强健的体格和健壮的肌肉才行。所以他设计了健身器材,一边是四个沙袋,人坐在椅子上,脚蹬、手拉,头颈肌肉都可得到锻炼。

一位高二的男生在体验了这款最原始的“健身器”后直呼“很累但有效果”,他还跟一旁的小伙伴打趣道,“他不会‘穿越’回去的吧,太天才了。”

据悉,该展将在科学探索中心展出三个多月,暑假期间除周一外均正常开展。同时,7月5日下午宁波科学探索中心机器人足球赛,开启“夏日科学大作战”系列主题活动。

本次机器人足球赛是宁波科学探索中心携手台湾元智大学联合打造,现场将会有来自台湾的专业老师进行机器人运动原理教学,并手把手指导零基础学员亲手操作足球机器人进行足球PK赛,新奇的足球体验将让市民感受到非一般的世界杯魅力。

夏日科学大作战活动内容丰富,趣味科学夏令营开营、用意大利面和棉花糖挑战创意极限、“小小达·芬奇”儿童公益速写、舌尖上的意大利亲子烘焙等。

记者 鲁威

温馨提示

活动热线:87038061、87038116(夏令营专线)

场馆地址:宁穿路1800号

交通信息:地铁1号线 海晏北路站

公交3、29、507路 市行政中心西站

公交810路 海晏北路地铁站